18. Динамика ВВП в РФ до 1998 г. Факторы ее определявшие.
Валовой внутренний продукт - совокупная стоимость всех товаров и услуг, произведенных в течение года на территории страны без разделения ресурсов, использованных на их производство, на импортные и внутренние. 

Для большинства стран мира показатели ВВП и ВНП различаются незначительно и зачастую считаются взаимозаменяемыми. 

Чаще всего используют два метода расчета ВВП:

· -1- путем суммирования всех доходов в экономике: заработной платы, процентов на капитал, прибыли и ренты; 

· -2- путем суммирования всех произведенных расходов: потребления, инвестиций, государственных закупок товаров и услуг, а также чистого экспорта. 

Теоретически результаты вычислений в обоих случаях должны совпадать, поскольку расходы одного участника экономических отношений всегда являются доходами для другого. 

Развитие национальной экономики в последние 20 лет можно разделить на 2 этапа:

· Спад продолжался с 1990 по 1998 год и составил 50% ВВП

· С 1999 г. экономика пошла на подъем

Причины снижения инвестиций и производства

· Разрушение единой технологической цепочки предприятий с распадом СССР и СЭВ

· Сокращение военного заказа со стороны гос-ва

· Резкое изменение условий хозяйствования (трансформационный спад)

· Отказ от выпуска продукции, не пользовавшейся спросом потребителей

· Нестабильная экономическая и политическая ситуация в России

· Конкуренция со стороны импортных товаров

Одна из важнейших причин спада-снижения совокупного спроса – это снижение внутреннего совокупного спроса.

Снижение внутреннего совокупного спроса характеризуется:

	Падение гос. расходов
	Сокращение потреб. Спроса
	Снижение валовых инвестиций предприятия

	Снижение бюджетных доходов
	Падение реальных доходов населения
	Сокращение объемов выпуска

	Дефицит бюджета
	Высокая инфляция
	Высокая инфляция

	Сокращение гос. потребления
	Неуверенность в будущем
	Отсутствие сбережений и неуверенность в будущем


То что синим – не обязательно.
